

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 04-2/24-2/ 2
EPA 424 XXVIII
Podgorica, 21. januar 2025. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 46. sjednice, održane 20. januara 2025. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PLATNOM PROMETU**

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predstavnika predlagača zakona, ministra finansija, upoznao sa osnovnim ciljem za predlaganje izmjena i dopuna Zakona o platnom prometu, kao i sa razlozima za donošenje po hitnom postupku. Ukazano je da se donošenjem ovog propisa stvaraju pretpostavke za potpuno usaglašavanje crnogorskog zakonodavstva sa evropskim regulatornim okvirom u dijelu platnog sistema, konkretno sa Direktivom o platnim uslugama na unutrašnjem tržištu (PSD2), kao jednim od mjerila za zatvaranje pregovaračkog poglavlja 4 – Slobodno kretanje kapitala. Saopšteno je da se donošenjem ovog zakonskog rješenja postiže: nesmetano pružanje platnih usluga u okviru SEPA platnih šema i ispunjavanje jednog od mjerila za privremeno zatvaranje pregovaračkog poglavlja 4, unapređenje poslovnog ambijenta kroz transparentnije definisanje uslova ulaska na tržište i tržišnog ponašanja, unapređenje prava korisnika platnih usluga uključujući tu i postupak podnošenja prigovora prema CBCG. Takođe, predložene izmjene Zakona o platnom prometu imaju za cilj unapređenje efikasnosti, sigurnosti i transparentnosti platnog prometa u Crnoj Gori.

Naveo je da će predloženi zakon uticati prvenstveno na pružaoce platnih usluga u Crnoj Gori, i to u najvećoj mjeri za kreditne institucije budući da trenutne izmjene tim društvima obezbjeđuju nesmetano funkcionisanje u SEPA platnim šemama. Predloženim rješenjima stvorene su pretpostavke za dalji razvoj i unapređenje pružanja platnih usluga na teritoriji Crne Gore i potpuno izjednačavanje pravila poslovanja crnogorskih pružalaca platnih usluga u domenu PSD2 regulative. Takođe, preciznim definisanjem pravila poslovanja u SEPA platnim šemama obezbjeđuje se kontinuirana usklađenost zahtjeva za domaće pružaoce platnih usluga u odnosu na iste takve strane u EU.

U skladu sa članom 67 stav 4 Poslovnika Skupštine, u skladu sa sugestijom Vlade Crne Gore, u radu sjednice učestvovali su i predstavnici Centralne banke Crne Gore: Zorica Kalezić, viceguvernerka i Andrija Jovović, direktor Sektora za platni promet.

Viceguvernerka Centralne banke Crne Gore, Zorica Kalezić je saopštila kada je u pitanju dinamika integracije bankarskog sistema Crne Gore u platformu SEPE da Centralna banka na dvonedeljnom nivou prati kako banke i kojom dinamikom vrše izmjene kako u tehničkom smislu tako i u legalnom smislu, kako bi bile spremne za podnošenje zahtjeva za pristupanje SEPA platnim šemama do 18. aprila, sa ciljem da se obezbijedi mogućnost obavljanja prvih transakcija već od 3. juna

2025. godine. Istakla je da je cilj Centralne banke da se sve banke integrišu u SEPU do kraja 2025. godine.

Naglasila je da je donošenje ovog zakona značajno sa stanovišta privremenog zatvaranja poglavlja 4, kao i da je prekoračen rok za slanje zakonskih rješenja FISMI, a koji je bio do 15. januara 2025. godine. Kako je poglavlje 4 - Slobodno kretanje kapitala jedno od fundamnetalnih poglavlja pozvala je da se ubrza proces donošenja ovog zakona kao i ostalih zakona koji su neophodni za zatvaranje ovog poglavlja.

Na kraju je ukazala i na značaj kreiranja nove platforme, novog domaćeg platnog sistema TIPS klon, koji predstavlja takođe jedan značajan element sa stanovišta modernizacije crnogorskog platnog sistema, a čije će benefite građani CG osjetiti počevši od jula 2026. godine.

Pojedini poslanici ukazali su na važnost donošenja ovog zakona kada je u pitanju privremeno zatvaranje poglavlja 4 - Slobodno kretanje kapitala.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa osam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Dražen Petrić.

ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA
Velimir Đoković

The image shows a circular official stamp of the Committee (Odbor) with the text "ODBOR" and "CRNA GORA" around the perimeter. Overlaid on the stamp is a handwritten signature in black ink, which appears to be "Velimir Đoković".